

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно „ — 20  
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно „ — 45  
Поодиноке число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і св. свят.) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: у вулиці Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш з франкованим.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і на зложенем оплати поштової.

Рекламації невинуватих вільні від оплати поштової.

## Нові причинки до нашої політики.

### IV.

Длячого пос. Романчук каже, що причиною, задля котрої деякі народовці шукали без його відомости порозуміння з декотрими польськими і правительственними сферами, було сильне напружене відношення межі ним і руским клубом з одної а правительством і Поляками з другої сторони — сего не можемо ніяк зрозуміти. Ми знаємо лиш то, що причиною того було безмежно духвале і шкідливе поступоване москвофілів супротив народовців і народної партії. Ми вже кілька разів о тім згадували і тепер ще раз то повтаряємо, в надії що може тепер схоче пос. Романчук пояснити сю справу ліпше, а ми певні того, що коли він схоче лиш держати ся фактів, то нам того не заперечить.

Під кінець вісімдесяти років настали були між Русинами такі відносини, що вже годі було вдержати. Москвофіли вели свою шкідливу роботу дуже хитро і зручно. З одної сторони они словами і в своїх газетах ніби то виступали в обороні прав руского народу, але на ділі старали ся Русинам шкодити, де лиш могли. Они крили ся поза народовців, котрі всюди сміло і енергічно виступали, і висували їх всюди наперед, де того було потреба, а самі удавали щирих приятелів Поляків і львівських держави. Вину за всякі агітації московські спихано на львівських москвофілів. З того пішло, що правительством і Поляки знали лиш немногих отвертих москвофілів у Львові, всюди же на провінції уважали народовців за правдивих москвофілів, а фактичних москво-

філів за своїх прихильників і приятелів. Наробивши такого заколоту і відвернувши від себе підозрінє старали ся они тим більше шкодити Русинам народовцям. Тим способом мали Русини-народовці против себе не лиш Москвофілів але і правительством і Поляків. На дійшло було навіть до того, що межі народовцями настав погляд, що правительством і Поляки підпирають москвофілів, особливо же тогди, коли пішла була чутка, що правительством підпирало вибір пос. Антоневича Стрийщині.

Серед таких обставин зродила ся була серед народовців далеко ще перед виступленем пос. Романчука в соїмі в падолисті 1890 р. гадка шукати контакту з правительством і отворити ему очи та представити правдивий стан річий серед Русинів. В тій цілі їздила кілька разів депутация до Відня і там вручено навіть меморіял центральному правительству. В депутатції тій їздив преці і сам пос. Романчук і чей не заперечить того, що вже він, а не аж т. зв. „новосеристи“ без его відомости, шукав контакту з правительством, хоч правда, що безуспішно. Для чого его заходи не осигнули успіху, не знаємо. Коли-ж опісля в 1890 р. правительством проявило охоту увійти в контакт з Русинами народовцям, а то стало ся без відомости пос. Романчука, то після нашого знання була причина тому особисте поступоване пос. Романчука, котрий яко верховодячий політик держав ся дуже здалека від всяких впливових політичних кругів а до того вже тогди носив ся з гадкою помирення партій і скликав в тій цілі зїзду мужів довіря. Сей его плян викликав був між народовцями велике невдоволенє і то стало ся причиною, що его зараз в самім початку акції поминено. О скільки ми знаємо, був причиною сего пок. Дамян

Гладилович, котрий рішучо був противний всякому лученю ся народовців з москвофілами і хоч особистий приятель пос. Романчука противив ся тому, щоби пос. Романчука втягати до акції, бо казав, що пос. Романчук занадто кокетує з москвофілами і бере свої інструкції від Б. Дідицького, з котрим часто сходиться і конферує. Для того то о розпочатій акції був первістно повідомлений спомежи послів лиш пос. Телішевський. Коли однакже дійшло до того, що треба було розпочату акцію заманіфестувати в соїмі, годі вже було поминати пос. Романчука яко голову клубу і тогди й его втягнуто до акції.

Такий був після нашого знання фактичний стан річий. Коли не так, можуть послі Романчук і Телішевський розповісти, як було. Правда, що ся акція з 1890 р. була для пос. Романчука несподіванкою, тим більшою, що він мабуть вже тогди був звязаний своєю акцією помирення партій, але все-ж таки була она лиш продовженем тих заходів, які робив вже пос. Романчук у Відні їздивши туди в депутатції від народовців. То правда, що пос. Романчук вже тогди робив такий рахунок, як розказує тепер в своїм отвертій письмі: „Нам подає ся рука; відкинути ту руку — значить не тільки пропустити трапляючу ся Русинам нагоду, але оно могло-б і використати ся против нас. Коли акція удасть ся, то зискає на тім руский нарід; коли-ж не удасть ся через невиконанє другою стороною умови, тогди народовці вертають назад на свою попередню позицію.“ „Рахунок — каже пос. Романчук в своїм „Отвертій письмі“ — здає ся мені, не був такий злий — але він таки показав ся хибним“.

Так єсть, не був такий злий, але коли показав ся хибним, то длятого, що его хибно

39)

## Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

Коли ще розкажемо, яке становище займала Сара Торонталівна в своїй родині, то вже все буде сказано, що відноситься до неї.

Супротив свого батька держала ся Сара дуже здалека. Ніколи не було їй сліду, щоби его щось тягнуло до своєї доньки, ніколи донька не попестила ся з ним, як звичайно дитина з батьком. У него не було ніякого чувства для доньки, а донька знов у всім не могла погодити ся з поглядами батька. Сара лиш шанувала батька, як пристало на доньку, і більше нічого. Він впрочім лишав їй до волі робити, що хотіла, не противив ся нічому, що їй сподобало ся, лишав їй повну свободу в її добродійнім діланю, ба навіть і сам прилучав ся до того, але лиш для того, щоби тим величати ся. Коротко сказавши, він був для неї зовсім рівнодушний.

Зовсім инакша була Сара для пані Торонталевої. Хоч жінка банкіра піддавала ся у всім свому чоловікови, котрий хотів лиш панувати над нею і мало її шанував, то всеж-таки була она бодай ладної натури і своїм честним життям, своїм старанем, о то, щоби єї люди не не-

навиділи, була сто раз більше варта, як він. Пані Торонталева дуже любила Сару. В здержалivosti дівчини зуміла она добачити рідку даровитість. Але та єї прихильність для дівчини була аж якась надмірна, бо она єї і подивляла і поважала, ба аж ніби чогось єї лякала ся. Великодушність характеру Сарі, єї щирість, а часами й неподатливість могли пояснити ту якусь дивну любов матери. Донька відповідала щиростію за щирість. Они обі були би дуже припали собі до впадоби, хоч би їх і не вязало спорідненє крови.

Нікого тепер не здивує, що пані Торонталева була перша, котра здогадала ся, що діяло ся в душі і серці Сарі. Молода дівчина розмавляла з нею часто о Петрі Баторім і его родині, не закримічаючи того, яке то прикре вражінє робило на єї матери. Скоро пані Торонталева зміркувала, що Сара полюбила Петра, подумала собі:

— Така вже, видко, воля Божя!

Можна здогадати ся, що значили ті слова в устах пані Торонталевої, але того ще не можна знати, яка би то була справедлива заплата для родини Баторих за їх кривду, коли-б Сара полюбила Петра.

Пані Торонталева була жінка побожна і повна віри, а коли она вірила в то, що то вже така воля Божя, щоби Сара полюбила ся з Петром, то й мусіла старати ся наклонити свого чоловіка до того, щоби обі родини зблиз-

ли ся до себе. Не кажучи отже Сарі нічого, постановила она поговорити о тім з чоловіком.

Зараз на перші слова, якими відозвала ся до него пані Торонталева, він так розлютив ся, що аж не знав, що з ним діє ся. Пані Торонталева, і так слабосильна особа, мусіла чим скорше утікати до своєї комнати, коли він став їй віддрожувати ся.

— Памятай собі — розкричав ся він накінець до неї — коли ще раз згадаєш мені щось о тім проєкті, то пожадуєш того!

Отже то, що Сіляс Торонталь називав судьбою, привело не лиш родину Баторих до Дубровника, але ще й звело Сару і Петра разом; они пізнали ся і полюбили ся.

А може хто спитає, чого банкір так дуже улютив ся? Може він вже мав якісь тайні наміренєя щодо будучности Сарі, котрі тепер ставали на перешкодї єї чувствам? Він чейже повинен був рад бути з того, що вже наперед можна було якось зарадити тим наслідкам, які могли вийти із его поганої зради. Що-ж би був міг Петро Баторий казати тогди, коли-б був оженив ся з Сарою Торонталівною? Що була-б тогди вдіяла пані Баторова? Певно, що то було би страшне положенє, коли-б син убитого був оженив ся з донькою убийника, але то положенє було би страшне лиш для них, а не для него, не для Сіляса Торонтала.

Все було би ліпше, коли-б не Сарканій, про котрого не було ніякої чутки. Він міг все ще вернути, а здає ся, що межі ним а банкі-





**Загальна Вистава краєва.**  
 Бльоки і карти вступу поодинокі  
 по ціні блокові,  
 Катальоги, Провідники  
 Льоси по 1 злр.  
**ВСІ ЧАСОПИСИ ЄВРОПЕЙСКІ**  
 Бюро дневників і оголошень Л. ПЛЮНА  
 уліця Кароля Людвика ч. 9 65  
 Кіоск на Виставі побіч брами головної.

Бюро оголошень і дневників  
 приймає  
**ОГОЛОШЕННЯ**  
 до всіх дневників  
 по цінах оригінальних.

## С. Спітцер у Відни

поручає

**Товари камінні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Ком-  
 плектні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, уліця Коперніка число 21.

Львівський льос ціна 1 злр. Гітцне днє 27 вересня

ГОЛОВНА ВИГРАНА

70 Льоси поручають:

М. Йонас, Корман і Файгенбавм, Х. Верфель.

## Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюїдиновий, течі, шкла, хе-  
 мікалія найдешевше купити можна впрост у заступ-  
 ників фабрик найбільших

**ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ**

Львів, ул. Коперніка 21.

## С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові  
 насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплектні уря-  
 дження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також  
 рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІАЛЬЕРА** у Львові.